

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года ★ № 45 (5003)

Суббота, 8 марта 1979 года

Цена 2 коп.



## ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

### ПРАЗДНИК НАРОДОВЛАСТИЯ

Завтра большой праздник советских людей — День выборов в Верховный Совет СССР. Тысячи трудящихся нашего города и района придут избирательные участки, чтобы продемонстрировать единство, сплоченность вокруг ленинской партии, верность делу Октября, готовность досрочно выполнить решения XXV съезда КПСС, планы десятой пятилетки.

Наши новые выборы — события огромной важности. Они проходят во втором году действия Конституции СССР — Основного Закона первого в мире социалистического общественного государства. Конституция СССР — это яркое свидетельство того, что заветы великого Ленина, партий коммунистов, тружеников страшно успешно претворяются в жизнь.

Период, отделяющий нас от прошлых выборов в Верховный Совет СССР, насыщен поистине историческими событиями. Состоялся XXV съезд КПСС, выработавший величественную программу коммунистического созидания. Решение съезда, планы десятой пятилетки отвечают кровным интересам народа, и он с великой вдохновенностью трудится над их воплощением в практические дела, в нашу действительность.

Годы, прошедшие после выборов, характерны для Сургута бурным расцветом экономики и культуры. Введены в строй новые месторождения нефти и газа, предприятия, железные и автомобильные дороги, магистральные трубопроводы, линии электрических передач. Выполнена большая строительная программа. Наш город заметно расширил свои границы, стал красивее, благоустроеннее. На его карте появлялись новые микрорайоны, тысячи семей сургутян спрашивали о новом сельце. Построены школы, детские сады, учреждения здравоохранения, бытового обслуживания и граждан.

Подводя итог достигнутого, сургутяне отчетливо видят свою трудность, недостатки и нерешенные проблемы. Наши планы и помыслы направлены к тому, чтобы резко улучшить капитальное строи-

тельство и дальнейшее повысить производительность труда, эффективность производства, качество работы.

Очередные задачи партии и народа всесторонне рассмотрены на июльском и ноябрьском (1978 г.) Пленумах ЦК КПСС, на сессии Верховного Совета СССР. В решениях Пленумов, в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева определены важнейшие направления дальнейшего развития нашей экономики и роста благосостояния народа.

Центральный Комитет партии, говорится в Обращении ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам Советского Союза, призывают всех тружеников города и села встретить выборы в Верховный Совет СССР новыми трудовыми сварщиками. Превратить 1979 год в год ударного труда, развернуть всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение планов текущего года и десятой пятилетки в целом — наш боевой лозунг.

С гордостью, с чувством выполненного долга пойдем мы завтра на избирательные участки, чтобы отдать свою голоса за представителей нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Мы хорошо знаем своих кандидатов, встречались с ними на предвыборных собраниях, дали им наказы, которые непременно будут выполнены.

Голосуя за кандидата блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины, за повышение уровня жизни советских людей, за рост благосостояния каждой семьи.

Партия великого Ленина и Советское государство встали и успешно претворяют в жизнь программу мира, свободы и независимости всех народов. Голосуя за кандидата блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за нашу счастливую жизнь, за мир на земле.

Все на выборы, дорогие товарищи!



Плакат художника В. Викторова.

(ТАСС).

### ПОБЕДНЫЙ РАПОРТ

ЭКИПАЖ СВАЕВОЙНОГО АГГРЕГАТА В СОСТАВЕ В. М. ШАВИЛОВА И В. В. ВАКАЛЬЧУКА ИЗ УПРАВЛЕНИЯ МЕХАНИЗАЦИИ № 3 ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИЛ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ЗАДАНИЕ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ.

С 1976 года на объектах промышленного и гражданского строительства города и района экипаж забил под основания сооружений 9 тысяч 840 штук свай.

Свою большую трудовую победу передовые механизаторы посвящают выборам в Верховный Совет СССР.

Н. КАЛМЫКОВА,  
наш член. корр.

### ПРИЯТНЫЙ ИТОГ

СОВРЕМЕННЫЙ ВСТРЕЧУ ДНЯ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ССР НЕФТЕЯНКИ ИГДУ ФЕДОРОВСКИНЕФТЬ ДОБЫЛИ С НАЧАЛА ГОДА ЧЕТЫРЕ МИЛЛИОНА ТОНН ЧЕРНОГО ЗОЛОТА.

Уровень прошлого года превышен на полтора миллиона тонн. Успех в работе промысловиков достигнут благодаря вводу из бурения

### ЧЕТЫРЕ ГОДА — ПОЗАДИ!

— Помните, Михаил Александрович, что, когда началась широкая подготовка к выборам в высший орган власти страны, в нашем коллективе родилась инициатива: к 4 марта — четырехлетку.

— Да, было. Наша передовая команда бригады Владимира Антоновича Бударецкого приняла обязательство: к выборам закончить свою четырехлетнюю программу. Ее поддержал совместно с ней коллектив Николая Басильевича Шубина, а потом и все подразделения управления...

Вот с такого лягушка и начался наш с М. А. Мельниковым, начальником строительного управления № 6 треста «Сургутнефтегазпромстрой», разговор.

— Обещание свое сдержали. Даже раньше на пару дней. За тридцать восемь месяцев, что отсчитано с начала пятилетки, мы освоили на строимонтажных работах по генподряду чуть меньше 50 миллионов рублей. Вот этот и есть наша программа на четыре года.

— На каких объектах трудились строители?

— Мы сооружали нефтеперекачивающие станции Урьевская, Юган, компрессорную № 2 на газопроводе Быктулар-Сургут-Челябинск. Каждую из них сдали в эксплуатацию досрочно. И что самое главное — с гарантным паспортом качества.

Все эти предприятия в строю, пропускают большое количество топлива. К примеру, через КС-2 ежесуточно проходит два с половиной миллиона кубометров газа.

— А ведь она работает только на двух агрегатах?

— Да. К концу нынешнего года к первоочередным прибавятся еще одиннадцать машин, каждая мощностью по 10 тысяч киловатт. Не трудно подсчитать, какова будет пропускная способность станции.

— Коллектив управления с хорошими успехами подошел к именному празднику, Михаил Александрович. Видимо, с таким же хорошим настроением люди выйдут и завтра на выборы.

— Пойдем, как на праздник, к избирательным урнам: дружно, уверенно — как в труде.

Вел беседу А. ПРОХОРОВ.



Экипаж космического корабля «Союз-32» — командир корабля подполковник Владимир Афанасьевич Лихов (на первом снимке) и бортинженер летчик-космонавт СССР Валерий Викторович Рюмин.

Фото А. Пушкирева (ТАСС).

# МАЛА КОЛИЧЕСТВОМ, ВЕЛИКА ДЕЛАМИ

В своей работе первичные партийные организации справляются на счет своих внутренних звеньев — цеховых организаций и партийных групп.

И если первичные партийные организации являются политическим ядром трудового коллектива, то цеховые звенья — цементируют коллективы внутренних подразделений.

Роль этих коллективов в условиях разви- тия социализма очень велика. «Именно здесь, в первичных трудовых коллективах, — отмечает товарищ Л. И. Бражкин, — как в клетках живого организма, протекают собствен- ные процессы, которые в конечном счете определяют динамику развития экономики нашего государства».

Трудно выразить себе крупную партийизацию, в которой не нашли бы своего места, не проявляли бы самым должным образом партийные группы.

В тресте Сургуттурбоградострой в настоящее время 27 партгрупп. Они объединяют около 65 процентов коммунистов парткома и партийных организаций в связи с производственной необходимостью поставили задачу объединить в партгруппы до конца 1979 года 60—65 процентов, в 1980 году — до 70—75 процентов коммунистов.

Главное внимание мы уделяем увеличению численности коммунистов в партгруппах, так как от этого во многом зависит их боеспособность. Не всегда удается создать партгруппу в бригаде из-за небольшого количества коммунистов. Поэтому зачастую партгруппы в нас создаются на строительных участках. Из 27 партгрупп — 16 созданы на участках. Например, на участке № 1 СУ-16 в группе насчитывается 18, в РММ витебске № 10 — 10 коммунистов. Но в это время в тресте еще немало малочисленных партгрупп. Партийные организации приложили меры по увеличению их численности за счет направления в партгруппы коммунистов и приема в партию представителей рабочего класса и интеллигенции.

Партийные группы помогают парткомам, партийным организациям укреплять связь с массами, повышать политическую и трудовую активность коммунистов и всех трудящихся, воспитывать коммунистическую сознательность, гражданскую ответственность.

При решении любых хозяйствственно-политических, идеологических, воспитательных задач им отводится важное место. Неплохо работают партийные группы комсомольско-молодежных бригад УПТК в СУ-27, руководимые членом парткома Л. Н. Локаревым и В. А. Кильбуховой, участка № 1 СУ-16, руководимого В. А. Чернышевым.

Партком считает важным направлением в партгруппах работе по созданию крепких и настойчивых групп со всеми звеньями стройки. Так, на строительстве газопровода Выттыр — Сургут — Челябинск в прошлом году была создана временная партгруппа, которой руководил начальник бригадир сварщиков СУ-16 А. И. Колесников, а затем электросварщик Г. Н. Петраковский, который сейчас работает секретарем парторганизации СУ-16.

Партгруппы объединяла коммунистов всех подразделений треста, работающих на строительстве газопровода. Она решала вопросы организации труда, социалистического соревнования, массово-политической работы, укрепления трудовой дисциплины и т. д.

Организаторская и политическая работа партгруппы во многом способствовала досрочному завершению строительства 63-километрового газопровода с оценкой «отлично».

В настоящее время создаются временные партгруппы на строительстве газопровода Уренгой — Челябинск объединяют коммунисты СУ-8, СУ-61, автобусы № 10. Руководят партгруппой секретарь Тихонов. Недавно группа рассматривала вопросы, связанные с улучшением массово-политической работы, наглядной агитации, доказывала представителям в группу передового контроля. На заседании присутствовали в члены парткома, руководители вышеизложенных организаций.

На участке находятся выпуск беллетристов социалистического соревнования, «смолян», листков народного контроля. Принимаются меры по улучшению массово-политической работы.

Наряду с некоторыми положительными сторонами в работе партгруппы имеются недостатки.

Некоторые из них регулярно проводят заседания, слабо осуществляют контроль за выполнением принимаемых постановлений и замечаний мероприятий. Но всегда замеченные мероприятия проводятся до конца.

Партгруппы еще не добились того, чтобы каждый коммунист ветвики, участвовал в их работе. Они еще не в полной силу опираются на беспартийных активистов.

Партком в партийные организации настойчиво работает над устранением этих недостатков над новым временем боеспособности партгрупп — здрава первичных трудовых коллективов.

**Н. МОЛОДЬКОВ,**  
секретарь парткома  
треста Сургуттурбоградостроя

3 А ТРИ дня до всенародного праздника мой сын Сигтар Янкусин (он работает столяром) принес в семью знак «Победитель социалистического соревнования 1978 года», в в от духе порадовался его успеху.

У меня одиннадцати летний сын умер восемь лет назад. И мне пришлось одной поднимать столько детей. Сейчас со мной четверо — трое

и пятеро, одни октябрьок. Старшие тоже все были комсомольцами. Я дала, что мои дети распутят настопными людьми. В какой другой стране возможно это? Разве я смогла бы одна вырастить столько детей без помощи государства?

Наша семья всегда чувствовала заботу коллектива предприятия, где я работала, школы, где учились в учёбе мои дети

и детьми. Гибли младенцы и дети. Я знаю, что такое война так как я родилась в 1927 году. Вместе с народом переживала эти тяжелые и вытесняющие выпавшие из жизни лета. И не под Тобольском. Учебные давались Хвалынск. Ученики же в колодном помещении, полуоголоданные писали чернилами из са-

рождены из радость на наших матерей. И, быть однажды в западию самый жгучий протест членов.

И призываю всех, всех женщин нашей страны сказать «от имени Всем сердцем держим миролюбие политику нашей пар Советского правительства и с гордостью будем говорить «Я кандидат в

## ЗА МИР И СЧАСТЬЕ НА ЗЕМЛЕ

СЛОВО МАТЕРИ

депутата Верховного Совета СССР.

Это земля, на которой голосовали наши предки, будущее моих детей, будущее детей мира, будущее. И времена всех идут по последовать моему примеру.

Я призываю вас, всех матерей, дорогие женщины, быть мужественными, терпеливыми. Жить в дружной семье, чтобы вы всегда все успевали делать домашней работой воспитывать детей в инициативе и честолюбии, приводить в порядок свое хозяйство.

Празднуя всем матерям, ях, всех женщин нашего города еще теплее сплотиться вокруг нашей партии, работать по-ударно, чтобы наша страна стала еще могущественнее, трудом крепить ее оборону.

Китайские агрессоры должны уйти из Вьетнама. Вьетнамские дети

заслуживают мира, успехов своего самого лоббиста.

Насибамал АЛИЕВА, мать-героиня

учатся в школе, самая меньшая ходит в детский садик. Нынче тоже пойдет в школу.

Семеро моих детей работают, четверо из них уже имеют свою семью. Подарили мне восемь внуков. Собирается жениться еще один сын, уже звившись в замке.

Дети у меня все хороши, послушные, трудолюбивые. Некоторые являются техниками, другие — только восемь классов. Но разве главное в жизни — стать инженером, легионером? Важно быть настоящим человеком, тружеником, наставником для других. Работают все четко. Трое из них — комсомольцы, трое —

доброжелательное участие окружающих.

Квартира у нас четырехкомнатная. Зарплата у меня хорошая. В школе часто детям покупали одежду, предприятие оказывало материальную помощь. Уходила на пенсию — подарили ковер.

А учиться дальше дети могут в вечерней школе, заочно. Народная власть открыла перед моими детьми все пути и все дороги.

Моя забота, забота всех матерей, чтобы мои дети все дети всех матерей были счастливы, чтобы над ними всегда светило солнце, чтобы они приобрели такие нужные профессии, как машины, тракторист, лаборант, изобретатель. Работают все четко. Трое из них — комсомольцы, трое —

Сейчас же Вьетнаме

жит. А какая была радость для всей нашей семьи, когда мени премировали ботинками на деревянной подиуме!

Хочу, чтобы мои дети никогда не познали того что пережила их мать. Раз я родила ее вдова, моя обязанность не только воспитать своих детей, но и защищать их от злого врага, предостеречь от беков горя, лишенческого.

Празднуя всем матерям, ях, всех женщин нашего города еще теплее сплотиться вокруг нашей партии, работать по-ударно, чтобы наша страна стала еще могущественнее, трудом крепить ее оборону.

Китайские агрессоры должны уйти из Вьетнама. Вьетнамские дети

БУДУЩИЙ СУРГУТ  
И БУДУЩЕЕ СУРГУТА

ХОРОШЕЕ ГОРОД НАД



проектных работ.

Действительно, за меж выборный период коллекторы «Башмета» выросли вдвое.

и на столько же увеличили объем работ. В этом году им будет освоено собственным сидами 970 тысяч рублей и свыше миллиона по субподряду.

— В настоящее время у филиала на субподряде работает целый ряд проектных и научных учреждений. — продолжает Ю. А. Стрельцов. — Это свердловский трест инженерных изысканий УралТИСИЗ, московский институт «Гипромонолито-канал», ЦНИИЭП вилеярного оборудования и ЛениНПИП градостроительства, «Союзводоканал», ВНИИПэнергопром. Они разрабатывают для Сургута новый генеральный план, инженерно-геодезические и топографо-геодезические изыскания, магистральные городские улицы и дороги инженерного обеспечения города.

За прошедшее время филиалом в основном закончена работа по проектированию центрально-го и западного районов города, выдан большой объем документации на строительство жилья и объектов сопутствующего. А в прошедшем году колективом закончена разработка проекта деталью плавающих частично по жилого района, что

позволит уже в одиннадцатый пятилетке начать здесь строительство. Филиал института продолжает работать над совершенствованием до момента серии И-164. И недалеко то время, когда в Сургуте появятся первые девятиэтажные краудинальные жилые сооружения.

Избирателю Дню выборов в Верховный Совет СССР, коллегам филиала института ЛениНПИП предстоит работать над вспомогательным построением вспомогательных Госгорстроя СССР по выполнению проекта изыскательским подразделением, до момента серии И-164. И недалеко то время, когда в Сургуте появятся первые девятиэтажные краудинальные жилые сооружения.

Избирателю Дню выборов в Верховный Совет СССР, коллегам филиала института ЛениНПИП предстоит работать над вспомогательным построением вспомогательных Госгорстроя СССР по выполнению проекта изыскательским подразделением, до момента серии И-164. И недалеко то время, когда в Сургуте появятся первые девятиэтажные краудинальные жилые сооружения.

В. МОСКОВСКИЙ.

На снимке: Т. Казмиреков и

В. Карелин, инженер-конструктор, руководитель группы М. Козаков; архитектор Г. Туполов и заместитель главного инженера филиала А. Миронов на макете фирменного магазина «Окея», который со временем вырастет в микрорайон энергетиков.

Г. Блохина.



**ШЕПЕТКИНЫ.** Теплом и домашним уютом веет как-то сразу от одного только произношения этой простой бесхитростной русской фамилии. На уши приходят «щепоть соли», «шапочка тёбаку» — все, связанное с добрыми героями и традициями русского народа. А может, истоки фамилии в чём-то другом? Не столь уж это важно, пусть об этом задумаются люди в письмах, если их это заинтересует. Важно другое. Был и уклад, и привычка атмосфера этой семьи — своеобразный кодекс чести и высокого достоинства советского человека. Шепеткины — коренные сургутяне. Ни в чём никогда не изменили они родному городу, привольным пройскам края. Четыре брата Якова Филаретовича, три брата и сестра Марии Андреевны глубокими корнями вросли в эту трудную сургутскую землю, и сильные ветви корня до сих пор

живут в письмах. С 16 лет трудится в Сургуте муж Марии Андреевны — Яков Филаретович. Они, как две гордые, сильные и мужественные птицы, сумевшие вместе преодолеть все лихолетья, выпавшие им на долю, подняты на крыло своих плечев, воспользовались в них честью настоящих современных советских тружеников.

Яков Филаретович — участник Великой Отечественной войны, воевал, в звании учился в военно-политическом училище вместе с прославленным сургутянином Ахимом Борисовым, Героем Советского Союза. Многие правительственные награды за ратные подвиги и мирный труд — наглядные свидетельства его чистой, как ледниковые ручьи, биографии. Директор пищекомбината, инструктор райкома партии, секретарь партийной организации рабфаболовоптребкоопа, председатель профсоюза работников котеп-

и подобающей русской женщины стойкостью перенесла Мария Андреевна весть о трагической гибели второго своего брата Константина.

Отзыvчивость к людским страданиям, бескорыстное стремление помочь чем можно в трудную минуту — разве это не реальное воплощение самых прекрасных черт, исконно ценных русским народом. Никогда, никак не отделяли супруги Шепеткиных — типичное явление современной семьи, на примере которой воочию прослеживается забота партии и правительства о материальном благосостоянии советских людей, воплощение основных положений Конституции СССР о правах в свободах со-ветского человека.

Уже второе поколение родовой ветви Шепеткиных отличается реализует права и на труд, и на отдых, и на образование.

Со времена предыдущих выборов doch Татьяна повысила разряд квалификации, сына Владимира учили в вечернем нефтяном техникуме в сейчас успешно совмещает работу слесаря с учебой студента третекурсника, у Шепеткиной Веры Ильиной сын Сергей учится тоже в нефтяном техникуме и т. д.

За эти годы неоднократно семьями и по отдельности многие Шепеткины смогли полечиться в поправить свое здоровье на лучших курортах страны, отдохнуть на море.

С полной самоагдачей крепят достижения Советской власти Шепеткины. Всеми положенным советским людям благотворительности они пользуются.

Неотделимы они от каждого прожитого в Сургуте дня. Их судьбы неразрывно связаны с судьбой Родины. Вот почему все Шепеткины проявляют горячую заинтересованность в подготовке и проведения выборов. Им давно не безразлично, кто будет представлять их интересы в высших органах государственной власти. Они задолго до праздничного дня основательно ознакомились с трудовыми, творческой, общественной деятельностью Шепеткиных (что, конечно, просто невозможно в рамках газетного формата), отчливо прослеживается линия, которую условно можно было бы формулировать: мы — государство, государство — нам. Даже в период от предыдущих выборов в Берховский Совет СССР до сегодняшних эта линия ярко и четко выражена. За этот отрезок времени для них в четыре года резко возросло материальное благополучие семейной ветви Шепеткиных.

Из старых деревянных домов четырех семейств переселились в благоустроенные двух- и трехкомнатные квартиры со всеми удобствами. В квартирах — современная обстановка, уют, необходимая бытовая техника. В трех семьях — различные автомобили, в двух — мотоциклы, в одной — велосипед «Буран». У любителей рыбакли — лодки с моторами.

Увеличился и финансовый бюджет семей. У пенсионеров Марии Андреевны и Якова Филаретовича, при условии работы последнего, ежемесячный бюджет — 400 рублей. Пенсия обоих 240 рублей. Бюджет семьи Леонида Филаретовича, когда до

хода в армию работал его сын, в среднем составлял в месяц 100 рублей. У Юрия Филаретовича в семье два работника — он и жена. Бюджет в среднем 600 рублей.

Перечислить этот можно бы продолжить, но не стоит. Здесь на Севере привыкли люди оперировать большими денежными цифрами, мало кому этим удивишь. Но ведь, если вдуматься всераз, семья Шепеткиных — типичное явление современной семьи, на примере которой воочию прослеживается забота партии и правительства о материальном благосостоянии советских людей, воплощение основных положений Конституции СССР о правах в свободах со-ветского человека.

Уже второе поколение родовой ветви Шепеткиных отличается реализует права и на труд, и на отдых, и на образование.

Со времена предыдущих выборов doch Татьяна повысила разряд квалификации, сына Владимира учили в вечернем нефтяном техникуме и сейчас успешно совмещает работу слесаря с учебой студента третекурсника, у Шепеткиной Веры Ильиной сын Сергей учится тоже в нефтяном техникуме и т. д.

За эти годы неоднократно семьями и по отдельности многие Шепеткины смогли полечиться в поправить свое здоровье на лучших курортах страны, отдохнуть на море.

С полной самоагдачей крепят достижения Советской власти Шепеткины. Всеми положенным советским людям благотворительности они пользуются.

Неотделимы они от каждого прожитого в Сургуте дня. Их судьбы неразрывно связаны с судьбой Родины. Вот почему все Шепеткины проявляют горячую заинтересованность в подготовке и проведения выборов. Им давно не безразлично, кто будет представлять их интересы в высших органах государственной власти. Они задолго до праздничного дня основательно ознакомились с трудовыми, творческой, общественной деятельностью Шепеткиных (что, конечно, просто невозможно в рамках газетного формата), отчливо прослеживается линия, которую условно можно было бы формулировать: мы — государство, государство — нам. Даже в период от предыдущих выборов в Берховский Совет СССР до сегодняшних эта линия ярко и четко выражена. За этот отрезок времени для них в четыре года резко возросло материальное благополучие семейной ветви Шепеткиных.

Из старых деревянных домов четырех семейств переселились в благоустроенные двух- и трехкомнатные квартиры со всеми удобствами. В квартирах — современная обстановка, уют, необходимая бытовая техника. В трех семьях — различные автомобили, в двух — мотоциклы, в одной — велосипед «Буран». У любителей рыбакли — лодки с моторами.

Увеличился и финансовый бюджет семей. У пенсионеров Марии Андреевны и Якова Филаретовича, при условии работы последнего, ежемесячный бюджет — 400 рублей. Пенсия обоих 240 рублей. Бюджет семьи Леонида Филаретовича, когда до

А ЗЕРБАИДЖАНСКАЯ ССР. Люди различных специальностей, имена очков для которых в силу их профессии неудобно, смогут воспользоваться услугами новой лаборатории контактной коррекции зрения, созданной в республиканском научно-исследовательском институте офтальмологии. Очки заменяют контактные линзы, изготовленные из листовой пластины — полиметилакрилата. Линзы надеваются на глазное яблоко. Привильный подбор, умелая подгонка делают пользование ими практически небоющим.

На симposiumе: осмотр ведет заведующий лабораторией кандидат медицинских наук Гаджи-Мурат Язизов. С помощью щелевой лампы определяется положение линзы на роговице глаза.

Фото О. Литвин (ТАСС).

# ТАК ЭТО БЫЛО...

ТОВАРИЩ НАМЬЯТ

Депутатом Сургутского поселкового Совета в 1963 году избиралась Леонид Васильевич Пешев.

...Мне очень хотелось тогда, 16 лет назад, встретиться с Леонидом Васильевичем у него дома, возможно, осталась фотография прошлых лет, на которой воочию прослеживается забота партии и правительства о материальном благосостоянии советских людей, воплощение основных положений Конституции СССР о правах в свободах со-ветского человека.

— В 1968 году я работала механиком флота в райисполкоме. Это коллегия и выдвинула меня в депутаты. Сургут в то время был еще поселком, имел только два избирательных участка.

Многими вопросами приходилось заниматься депутатом. Помню, пришло письмо от матери погибшего в войну солдата — она просила помочь ей в улучшении жилищных условий. Мы вместе с работником восьмиквартирного дома Иваном Андреевичем Романовым побывали у нее, она нас смотрела. А потом пошли к председателю райисполкома Антонине Георгиевне Григорьевской. И женщина помогла.

В 1968 году поселок Сургут был переименован в город. Немного времени я была председателем горисполкома.

Много с тех пор я утекла, смотрела сейчас на город, в него верялась, что когда-то бегали по Сургуту только четырех маленьких автобусов. У нашего пассажирского коллектива не было ремонтной базы, гаражей. А дюрок? И они отсутствовали. Условия труда, а работали люди все равно на совесть, в две смены по 16 рейсов делали. Это уже позже. Капитан Мансийской транспортной конторы стала нам помогать, выделила еще 12 автобусов.

И школа тогда было всего три четырех, в пятиклассника маленькая (она находилась в здании сегодняшней Скорой помощи). А где микрорайон нефтяников сейчас — была тайга, а где мой дом за Саймой — хвойничка непроходимые болота, а уж где район СМП — вообще была дикая, нетронутая тайга.

В те годы пароход в нам закладывал лишь два раза в месяц, и на нем можно было доехать до Омска, Томска, Новосибирска. А сейчас в летнее время каждый день «метеоры», теплоходы ходят по Оби. А железнодорожная линия? Да на смех подняли бы тогда того, кто сказал бы о ней. А сейчас видите, будто она всю жизнь здесь проходит.

Л. БОКОВА,



На симposiumе: осмотр ведет заведующий лабораторией кандидат медицинских наук Гаджи-Мурат Язизов. С помощью щелевой лампы определяется положение линзы на роговице глаза.

**ПАНОРАМА:  
НЕДЕЛИ**  
**ВЫБОРЫ  
В СЕЛЕ**

Более тысячи избирателей Сытоминского сельского Совета придут завтра на участки, чтобы отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В период подготовки к выборам в агитпункте, которым заведует А. А. Дударев, были проведены беседы. О советской избирательной системе прочитан цикл лекций по сельскому радиовещанию.

В День выборов сельчане могут посмотреть кино, склонять на концерт, подготовленный силами участников художественной самодеятельности.

**Л. ПОЛОВОДОВА,**  
бухгалтер Совета.

**НЕДЕЛЯ  
ВОЕННОЙ  
КНИГИ**

В ней приняли участие свыше тысячи горожан. Открылась Неделя в управлении буровых работ вечером «Непобедимая и легендарная». Перед проходчиками под выступающей Герой Советского Союза А. С. Кузнецовым и старейшим жителем города, почетным комсомолец, ветеран партии и труда В. З. Ужениев.

Работники книжного магазина № 30 провели обзор советской литературы по военно-патриотической тематике, викторину.

Также встречи состоялись в магазине «Книги» райпотребпотребкоопа, в клубе избирателей Дома техники, библиотеках города. В один из дней Недели покупатели участвовали в аукционе «Творчество советских и зарубежных писателей».

На всех мероприятиях в период Недели военной книги была организована расширение продажи художественной и военной литературы.

**Г. ПЕРЖИНСКАЯ,**  
секретарь общества  
книголюбов.

**Воспитатель —  
творчество**

Состоялось очередное заседание лектория для родителей в музыкальном училище № 1. Перед родителями с интересным лекцией «Детское музыкальное творчество как метод воспитания» выступила одна из лучших преподавателей школы Е. В. Лоншакова.

С своими сочинениями выступили учащиеся Р. Исафилова, сестры Нуртдиновы, И. Бровко, Т. Серегина. Доклад и конспект прошли очень интересно.

**В. ГРИШИН,**  
директор школы.

# ЖИВАЯ ВОДА СУРГУТА

НА ТЫСЯЧИ квадратных километров под землей Тюменского Севера разлив целебный сеноман — горячая вода с высоким содержанием минералов, в состав которых входят бром, йод, хлор и другие элементы периодической системы Менделеева. Сургутские нефтяники пробурили более ста сеноманских скважин на территории района.

На окраине Сургута, где была пробурена одна из таких скважин, три года назад был построен санаторий-профилакторий «Нефтяник». Здесь сеноманская вода используется для лечения сердечно-сосудистых заболеваний, всевозможных хронических заболеваний дыхательных путей.

В профилактории все располагает к отдыху и укреплению здоровья. Водолечебница включает в себя ванные комнаты, душевые и ингаляторий. В кабинете электрических процедур — новейшее современное оборудование. Лечебные ванны принимаются строго по назначению врача. Раскрасневшиеся после водных процедур отдыхающие утром идут каждую отваром черемухи и брусничным морском, приготовленным здешними заботливыми поварами.

Электролечебница — это своеобразное волшебное царство. Медсестра

усаживает вас к столику с электрической «гребенкой». «Дарсонвалль» — так называется эта процедура. Слышишь легкий треск от соприкосновения волосковой наложки, мелькают фильтровые искорки. Лицо вспыхивает, а в глазах уже нет той усталости, которая была всего 10 минут назад.

Еще более удивительная процедура — электросос. Глаза пациенту завязывают электрической черной повязкой. Шнурок аппарата — большой на чайник — ощущает мелкое покалывание век в засыпает. «Электросос» делает клеткам мозга, обогащает их кислородом, — поясняет хозяйка кабинета Александра Михайлова Бригадир.

Массаж — это тоже важная процедура. Еще в древности Александр Македонский перед битвой заставлял воинов делать друг другу массаж, чтобы прибавить им силы и бодрости. Спортсмены перед большими соревнованиями в этих же целях принимают массаж. В профилактории эта процедура тоже пользуется большим одобрением у пациентов.

Отдыхающие в профилактории работники нефти и газовой промышленности оставили сотни благодарностей в книге отзывов. Мы беседуем с

работницей техснаба Н. И. Сюткиной: «Принимаю здесь ягод-бромные ванны, ингаляцию и УВЧ. Чувствую, как с каждым днем наливаюсь здоровьем. Да и культурный досуг хорошо организован: просмотр кинофильмов, телепередач, встречи в литературной гостиной, танцы. Чувствуется настоящая забота о рабочем человеке», — добавляет Раиса Кулунев, слесарь цеха РЦНП.

Говорят о том, как забываются от отдыха и лечения трудящихся в профилактории «Нефтяник», можно много. Это и лечебные процедуры, разогревты парфином, и диетическое питание. К услугам пациентов лубной варежки, которой можно посетить вечером.

За три года работы профилактория здесь лечилось около шести тысяч человек. Затраты на содержание профилактория — около 140 тысяч рублей в год. Стоимость путевки 218 рублей, труда-пенсия платят всего 17 рублей. Причем, в каждом смене 20 процентов путевок бесплатные.

Магиянее всего о результате работы говорит тот факт, что заболеваемость, потеря рабочего времени по листкам нетрудоспособности значительно снизились.

**Р. МИХАЙЛЕНКО.**

# И СНЕГ, И СКОРОСТЬ... СПОРТ

Скажи мне, болельщик, на какое место в таблице, название которой «мужество», ты поставил бы такой вид спорта, как бокс? Наверняка в первую пятерку, так? И ошибся бы. В этой символической «мужественной лесенке» бокс занимает лишь четырнадцатое место. А чтобы еще немножко умерить твоё любопытство, скажу, что третьим здесь стоит горнолыжный спорт.

Но мы поведем речь не о боксе, не о лыжах, в о мотогонках на льду, или, как еще называют этот вид спорта, спидвеи.

Вам наверняка хорошо известны фамилии прославленных советских гонщиков — уфимца Габдрахмана Кадырова и армянина из Новосибирска Сергея Тарабаняка, которые завоевали славу спидвея в схватках с сильнейшими мотогонщиками Старого и Нового света.

Скорость — далеко за счет. Чуть выше — скорость встречного ветрового потока. Поэтому в фигурах сидящего в седле мотоцикла спортсмена такая крохотина. Еще меньше она становится на крутых виражах ледовой дорожки стадиона, когда гонщик вместе с машиной почти соприкасается со льдом. Невольно напрягается и болельщик: ему кажется, что спортсмен



через секунду-другую упадет. Но в том-то и дело, что на протяжении всей гонки человек в машине — одно целое. Воздыхает облегченный зритель, когда его любимый спортсмен благородно пересек финишную черту...

В Сургуте ледовый спидвей — спорт молодой. Но уже сейчас наши гонщики — участники соревнований с другими спортивными областями. Успехи еще пока не такие уж очутимые. Но будут и весомые. Пример братья сургутинам есть кого.

**Н. АРКАДЬЕВ.**

На снимке: «У нас еще в запасе четырнадцать минут».

Фото Е. Чупракова.

Зам. редактора  
**И. ЗАХАРОВ**

## КИНО

### «ОКТЯБРЬ»

4 марта. «Волга-Волга» — в 17, 19, 21. «Последняя двойка» — в 18, 15.

5 марта. «Время жить, время любить» — в 15, 17, 19, 21.

### «ГЕОЛОГ»

4 марта. «Юлька» — в 14. «Обочина» — в 16, 18.

### «РУБИН»

4 марта. «Следователь по прозивке „Шериф“» — в 17, 19, 21. «Приключение Луки» — в 13, 15.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Экспедиционно-комплектовая база Гластвоменгегеологии — механика, электрика, кладовщика. Обращаться: ул. Сургутская, 29, ост. авт. «Громашинения».

Горисполком — для работы в производственных группах архитектора, геодезиста, инженера-землеустроителя. Обращаться: Дом Советов, кабинет 211.

УПТК треста ЗапСибгидрострой — начальника отдела комплектации, старшего инженера отдела комплектации, бухгалтеров материального отдела, заведующего складом в г. Тюмень, мастера по комплектации в г. Тюмень, сторожей. Обращаться: ул. 30-летия Победы, 21.

Комицогорская БПТОиКО — мастеров погрузо-разгрузочных работ, грузчиков, стропальщиков, машиниста на мельхолонту. Проезд авт. до ост. «Промысленная».

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ

Оре речного порта — экспедитора, грузчиков. Обращаться: ул. Рыбинская, 14а.

Монтажный участок Сибэнергомонтажа — моториста по ремонту автомобильных двигателей, автомонтировщиков, электротягачников по монтажу теплоэнергетического оборудования. Однократно обеспечиваются благоустроенным общежитием, семейным кварталом предоставляются в порядке очередности. Проезд авт. (вахта) до Жилстрой до страйбазы ГРЭС.

Монтажное управление № 2 треста Электроустановок — рабочих строительных специальностей с повременно-премиальной оплатой труда, автомонтировщиков 5-6 разрядов, водителей автомобилей, автослесарей, электромонтеров к. о., слесарей-монтажников КИПа. Предоставляется благоустроенным общежитием. Проезд авт. (вахта) до страйбазы ГРЭС от управления Жилстрой.

Проектно-сметная контора Тюменьремстройпроекта — инженера-строителя, имеющего опыт проектирования, копировщика. Обращаться: ул. Федорова, 58; тел. 18-75 («Черный Мыш»).

Районная инспекция Госстраха — бухгалтеров. Обращаться: ул. Кайдалова, 26; тел. 0-42 («Город»).

Филиал института «Гипротоменнефтегаз» им. В. И. Муравленко — инженеров и техников по следующим специальностям: проектирование нефтегазопроводов, нефтехранилищ и нефтебаз, промышленное и

гражданское строительство, архитектура и планировка зданий и поселков, отопление, и вентиляция, водоснабжение и канализация, электрооборудование и электроснабжение промышленных предприятий, КИП в слаботочных устройствах, сметное дело; геодезистов, геологов, буровых рабочих, рабочих по общестроительным работам, слесарей, машинистов. Ост. «Проплакт Набережный».

Технический участок водных путей — механика-помощника капитана на теплоходе 600 л. с., капитана-механика на теплоходе «Зарина» 235 л. с. Обращаться: ул. Озерная, 10; ост. «Гастровон».

Речной порт Иртышского пароходства — объединения производит НАБОР на КУРСЫ приемо-отправщиков с отрывом от производств. Срок обучения пол-

### ВНИМАНИЮ ПАССАЖИРОВ!

В нашем агентстве вы можете приобрести авиабилеты на полет из Сургута в Минводы, Симферополь, Донецк, Киев, не забывая предварительно бронь.

При вылете из Сургута в данные направления места на рейсы вам будут гарантированы, так как Сургут имеет постоянную бронь на эти направления.

В городском агентстве вы можете купить билеты на обратный вылете с гарантированной датой из аэропортов Перми, Уфы, Челябинска.

Агентство проводит транзитные и обратные билеты с открытым днем вылете с пересадками в аэропортах Свердловска, Москвы, Перми, Казани, Омска, Новосибирска.

Пассажирам, имеющим транзитные и обратные билеты с открытым днем вылете по аэропорту, следует обратиться к диспетчеру по транзиту. Срок годности транзитного билета 45 дней, обратного — 3 месяца.

Приобрести авиабилеты вы можете по адресам: пер. Аэродромный, 1, горагентство; микр. ГРЭС, ул. Майская, 8; НГДУ, станица «Нефтяник».

Администрация горагентства.

Газета выходит  
ежедневно, кроме  
воскресенья и  
праздников